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Prova Esonero di Anatomia Umana  
1. La colonna vertebrale nell’adulto comprende normalmente:

A. 3 curvature

B. 4 curvature

C. 5 curvature

D. 6 curvature

E. 2 curvature

2. Considerando l’arto superiore, individuare l’affermazione FALSA:

A. La fossa olecranica è sita sulla faccia posteriore dell’epifisi distale dell’omero

B. Nella loggia posteriore del braccio è presente il muscolo tricipite brachiale

C. L’omero nella sua estremità prossimale si articola con la clavicola

D. L’omero si articola distalmente con il radio e con l’ulna

E. L’epifisi distale dell’omero presenta una troclea e un condilo/capitello

3. I muscoli del torace si dividono in:

A. Interni ed esterni

B. Anteriori e posteriori

C. Laterali e mediali

D. Intrinseci ed estrinseci

E. Nessuna delle altre risposte 

4. L’articolazione scapolo-omerale è:

A. Un’enartrosi

B. Un’artrodia

C. Un ginglimo

D. Una sutura

E. Una condilartrosi

5. L’aspetto più caratteristico della seconda vertebra cervicale è:

A. La mancanza di inserzioni legamentose

B. L’apofisi trasversa senza foro trasversario

C. L’assenza dell’apofisi spinosa

D. Il processo odontoideo o dente

E. Nessuna dei precedenti

6. Considerando le vertebre del tratto cervicale della colonna, individuare l’affermazione FALSA:

A. Si articolano con le coste

B. Il foro vertebrale ha forma approssimativamente triangolare 

C. I processi trasversi presentano un foro

D. La prima vertebra è priva del corpo 

E. Il processo spinoso è bifido

7. Quale principale funzione svolge il reticolo endoplasmatico liscio:

A. Produrre ATP

B. Fagocitare agenti estranei

C. Sintetizzare ormoni steroidei 

D. Sintetizzare lipidi

E. Sintetizzare proteine

8.  I dischi intercalari:

A. Si trovano nel tessuto muscolare cardiaco

B.  Si trovano nell’epitelio

C. Si trovano nel tessuto adiposo

D. Si trovano in tutti i tipi di tessuto muscolare

E. Tutte le risposte sono esatte

9. Il collagene è secreto da:

A.  Ovociti

B.  Oligodendrociti

C.  Fibroblasti

D.  Cardiomiociti

E.  Cellule endoteliali

10. Nel sistema nervoso: 

B. I nodi di Ranvier sono le uniche aree di scambio ionico dell’assone  mie linizzato
C.  I neuroni si dividono continuamente

D. Non svolge funzione motorie

E.  E’ formato da soli neuroni

F. La mielina diminuisce la capacità di conduzione

11. Quali di queste cellule sono gameti:

A. Cellule di Schwann

B. Condrociti
C. Cellule mucipare

D. Spermatozoi

E. Cellule follicolari

12. L’epitelio intestinale è:

A. Pavimentoso

B. Cilindrico monostratificato

C. Pseudostratificato

D. Pluristratificato semplice

E. Di transizione

13. Il pace-maker del cuore è costituito dal:

A. Nodo atrioventricolare

B. Fascio di His

C. Nodo seno atriale

D. Reti di Purkinje

E. Nessuna delle precedenti
14. Quale delle seguenti affermazioni è VERA?

A. La grande circolazione parte dal ventricolo destro e termina all’atrio sinistro

B.   La grande circolazione parte dall’atrio destro e termina al ventricolo sinistro

C.   La grande circolazione parte dal ventricolo sinistro e termina all’atrio destro

D. La grande circolazione parte dall’atrio sinistro e termina al ventricolo destro

E.   Nessuna delle risposte precedenti

15. Il tronco o tripode celiaco irrora i seguenti organi:

A. Intestino tenue e crasso

B.    Reni e pancreas

C.    Polmoni e pleure

D. Duodeno, digiuno e ileo

E.    Stomaco, fegato e milza

16. Il pomo d’Adamo è costituito dalla:

A. Cartilagine tiroidea

B.   Cartilagine cricoide

C.   Epiglottide

D. Tutte le altre risposte

E.   Nessuna delle altre risposte

17. Cosa NON è presente sulla faccia viscerale o posteriore del fegato:

A. Solco trasverso

B. Ilo del fegato

C. Solco sagittale posteriore di sinistra

D. Solco sagittale posteriore di destra

E. Solco sagittale anteriore

18. Le ghiandole salivari maggiori sono:

A. Parotide e pancreas

B.   Parotide, sottolinguale e sottomandibolare

C.   Sottomandibolare e sottozigomatica

D. Sottolinguale e sopralinguale

E.   Nessuna delle precedenti
19. Il tronco polmonare (o arterie polmonari) si origina:

A. Dall’atrio destro

B. Dall’atrio sinistro

C. Dal ventricolo sinistro

D. Dal ventricolo destro

E. Dall’aorta toracica

20. Il colon si divede nelle seguenti porzioni:

A. Infundibolare e istmica

B.   Ascendente, trasverso, discendente e sigmoideo 

C.   Verticale, orizzontale e ileopelvico

D. Rettilinea e ampollare

E.   Nessuna delle altre risposte
21. I podociti sono cellule che si trovano nel:

A. Fegato

B.   Milza

C.   Stomaco

D. Pancreas

E.   Rene

22. Le isole di Langerhans:

A. Producono tripsinogeno

B. Producono somatostatina, insulina e glucagone

C. Producono bile

D. Sono più numerose nella testa del pancreas

E. Producono lipasi pancreatica

23.  La prostata:

A. Circonda la prima porzione dell’uretra

B. Riceve lo sbocco dei dotti eiaculatori

C. Si trova al di sotto della vescica

D. Contribuisce per circa il 20% al volume del liquido seminale

E. Tutte le risposte sono esatte
24. L’ovaio produce gli ormoni:

A. Estrogeni e progesterone

B. FSH

C. LH

D. Prolattina

E. Ossitocina

25. Nel midollo spinale, la sostanza grigia è:

A. Disposta al centro

B. Assume forma a farfalla

C. È circondata da sostanza bianca

D. Tutte le risposte sono esatte

E.  Nessuna delle precedenti

26. Alla formazione dello zigote segue:

A. La gastrulazione

B. La seconda meiosi

C. La segmentazione

D. L’espulsione del corpo luteo

E. Tutte le precedenti

27. I nervi spinali sono:

A. Nervi misti

B. Nervi sensitivi

C. Nervi motori

D. Nervi sensitivi somatici

E. Nervi motori viscerali

28. Quali delle seguenti affermazioni sul cervelletto è VERA:

A. La sostanza grigia forma la corteccia cerebellare

B. La corteccia cerebellare è formata da 3 strati di neuroni

C. E’ coinvolto nella regolazione del movimento

D. E’ costituito da 3 lobi

E. Tutte le risposte precedenti sono esatte.

29. Il nervo vago (X paio) è un nervo:

A. Sensitivo

B. Motore

C. Sensitivo somatico

D.  Motore viscerale 

E. Misto

30. La tiroide produce:

A. T3 e T4

B. T3, T4 e calcitonina

C. T3, T4 e paratormone

D. T3, T4 e somatostatina

E. T3, T4 e TSH

